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dv A fegyverszünet kereskedelmi szerződéssel jártunk, me- vállalja a növekvő óriási terheket, vagy neglen 

lyet a magyar képviselőház megszava- pedig nem szükséges a reform, akkor gyor értelme. zott, a szerződés pedig Budapest és meg a nemzet szükségtelen dolgokkal 
Bécs közt elpárolgott, a birodalmi gyü- ne terheltessék, mert nagyon is sok Irta : Kossuth Ferenc. lés elé sohasem került és ott állt a ma- olyanra költheti el a nemzet ugy sem cellán yvére Az osztrák kormány kilátásba he- gyar képviselőház hosszu orral, szégyen- tulságosan sok pénzét, ami számára ols lyezte, hogy karácson táján előveszik szemre, tehetetlenül. elsőrangu szükséget képez. ével majd a bécsi birodalmi gyülésen is a Ami a létrejött fegyverszünetet Igenis, a fegyverszünet a békéhez véderőreform tárgyalását. illeti, ezt jó lesz a bécsieknek félre nem vezethet s erre megvan a jó szándek; ken Erre az ujnemü karácsoni aján- érteniök. de az az ösvény, amelyen járni lehet, tvesz, dékra való kilátást azonban ott sok Magyarországnak van egy törvénye, a rideg non possumus terén nem talál- kaze mindenféle dolog megzavarhatja még. mely az állami költségvetés letárgya- ható meg. b A többek közt a kutyakorbács suho- lásának határidejét állapitja meg. Ésárol vete ek amely vnemő parlament ér- E törvényt sokszor megszegték, de A székelység nevelése. 

; velésne rvényt szerzett az osztrá á i 
ilvög- köpvisele v sztrák magát e tényt senki sem helyeselte soha A ,Székely-Udvarhely4 ez évi nov. 2 án 
egter. épviselőház mult pénteki ülésén egy ebben az országban irt Málik nevezetü képviselő, aki bebizo- 

megjelent 86-ik számának ,Hirek" cimt ro- 
l nyitotta hogy a fenyegete előtt nem Sokszor volt a költségvetés terén vatában a fennebbi cim alatt jóleső érzéssel m málik ell.. törvényen kivüli állapot, de mindannyi- olvastam, hogy földmivelési kormányunk ,a trioh E szor érzékenyen érezte is az ország gazdakörök és más szervezetekben" a falusi rar. tén serzen kágoszn al előttünk az ennek kárát. gazdák számára ,„gazdasági, egészségügyi, -— 4 kal- ogy te dk Az ellenzék, melyet feltétlenül ha- és más felvilágosiító előadásokat" rendezett gol, ek mon jelent elt a véderő- zafjas szándék vezet, e kárt most ki s ezeknek ,„28000 résztvavőja volt". ormot at 9 tb Mem fvégk A akarta kerülni és avégből, hogy ez le- Aki gyakrabban érintkezik a falusi em- n ; szünetnek Rmell en létrejött fegyver- hetővé váljék, mindent megtett. berekkel és figyelemmel kiséri, tanulmányozza vre 

Ezért történt, ho amikor erős azoknak életviszonyait mulhatatlanul föl kel- zá- Az osztrákok e fegyverszünet ér-, ütkö gv lett ismernie, hogy ott, a hol, az iskolából 
e telmét fél ázzák összeütközés volt a kormány s az ellen- elmét egészen Temagyarázzá s Azt zék közt, ez utóbbi önként lemondott kikerült ifjak tovább képzésére némi gondot hiszik, hogy ezzel már a véderőreform arról hogy a mindenkori ellenzék le forditott valaki, s a hol olvasókörök, gazda- sorsa eldőlt Magyarországon. Pedig eb- g ben alaposan tévednek. Mert a fegyver- 

szünetnek nem ez az értelme nálunk. 
Mielőtt e nagyfontosságu tény 

rok állapitani egy tanulságot, melyet 
a magyar kormány és pártja vonhatná- 
nak le az osztrákok magatartásából. 

Ott nem akarták a birodalmi gyü- 
vést kitenni annak, hogy esetleg meg- 
szavazzon egy véderőreformot, amely 
Magyarországon nem lenne keresztül- 
vihető. 

Ők nem akarták kitenni a maguk 
képviselőházát annak, hogy esetleg mó- 
dositani kelljen a már megszavazott 
reform egyik vagy másik részét azért, 
hogy esetleg összhangba hozassék azzal, 
ami Magyarországon keresztülvihetőnek 
bizonyult. 

Ök fel akarták tartani parlament- 

ben, melyet meg kell óvniok, nehogy 

amit öők kimondanak, amit ők akarnak, 
az nem sérthetetlen és szent. 

Ebben a felfogásban, ugy látszik, 
távolról sem osztozik a magvar kor- 
mány. Ma még senki sem tudja bizonyo- 
san azt sem, hogy tényleg fog-e tár- 
gyaltatni karácsonra Bécsben a véderő. 
Senki sem tudja, hogy a szociáldemok- 
raták nem fognak-e pandemoniumot 
rögtönözni a birodalmi gyülésen a nagy 
terhek miatt, amelyeket, hir szerint (és. 
méltán) sokallanak. Ma még teljesen 
a sötétben van mindenki arra nézve, 
hogy mikor és milyen alakban megy 
majd keresztül (ha megy) a reform 
Bécsben, de azt nem bánja sem a ma- 
gyar kormány, sem a képviselőház 
többsége, hogy ezzel is esetleg ugy jár- 
jon, mint annak idején a Bánffy-Badeni 

N 

n 

valódi értelmére rámutatnék, meg aka- 

jüknek szüz tekintélyét velün szem- 

csorba essék azon a legendán, hogy 

kényelmesebb fegyverét, melynek hasz- 
nálata a világ minden parlamentjében 
szokásos, maga is felhasználja küzdel- 
mének előnyére. 

Bécsben láthatták, hogy a magyar 
kor.nány egvideig ellentállt annak, hogy 
a költségvetés tárgyaltassék ; hogy ma- 
kacsul ragaszkodott a teljességgel nem 
sürgős véderőreform sürgős erőszako- 
lásához; de felülkerekedett a belyes 
felfogás s a véderőreform tárgyalását 
hetenkinti két napra szoritották. 

Meglehet, hogy a költségvetés tár- 
gyalása alatt a kedelyek lecsillapodnak 
és a kormány is belátja, hogy tanácsos 
lesz megkisérleni azt, hogy a megkötött 
fegyverszünet után következzék az ál- 
landó beke. 

Nagyjában ismeretesek azok az 
alapok, amelyeken ezt létrehozni lehet- 
séges és talán mértékadó helyen arra 
a meggyőződésre jutnak, hogy az élet 
mindennapi, sőt minden percnyi szük- 
ségéhez annak, aki élni akar, alkalmaz- 
kodnia kell. Az élet nem áll masból, 
mint folytonos megalkuvásból. Életünk 
minden percében megalkuszunk vala- 
mivel. Aki ridegen akar: törik vagy 
szakad, – az könnyen eltörheti vagy 
elszakithatja azt, amit akar. Ha mérték. 
adó helyen nem a rideg non possumus 
álláspontjára helyezkedtek volna a nem- 
zettel szemben, 
véderőreform, — mert senki sem ta- 
gadja elvileg ennek szükségét és nem 
kellett volna a hadseregnek sorvadoz- 
nia, ami senkinek sem érdeke. 

De abból a vagylagosságból nehéez 
kibontakozni, hogy vagy szükséges a 
veéderőreform s akkor azért érdemes egy 
hüséges nemzetnek a fennálló törvé- 
nyeken nyugvó kivánságait kielégiteni 
azért, hogy ennek fejében a nemzet 

körök találhatók értelmes és ügybuzgó veze- 
tők mellett, rohamos haladás észlelhető. De 
ugyancsak az is észlelhető, hogy a hol ezen 
tényezők hiányzanak: züllés, az erkölcsök 
rohamos olvadulása látszik. 

,Ront vagy javit, de nem henyél', irta 
a költő. Rontja a népet a sok korcsma. A 
vasárnapi italmérés szabadon hagyása. Ja- 

vitja az ifjak tovább képzése és az emliített 
előadások 

kölcsi téren. 

Megdöbbenve olvastam közelebbről egy 

rendezése ugy anyagi, mint er- 

hirlapi híirecskéből, hogy miniszterelnökönk 
mint belügyminiszter fölebbezés alapján föl- 
oldott egy korcsmárost a vármegye illetékes 
hatósága által rámért büntetés alól, amiért 
a tilalom ellenére vasárnap is nyitva tartotta 
korcsmáját. 

Mit célzott az a megyei hatóság a va- 
sárnapi italmérések öbetiltása által? Nemde 
azt, a mit a földmivelési miniszter? Gondos- 
kodni a nep anyagi és erkölcsi állapotáról. 
És mit a belügyminiszter ? Gondoskodni egy 
falusi koresmárosnak bevétoli többletéről a 
népnek anyagi és erkölcsi romlásával is. 

A marosvásárhelyi ,Székely Ellenzek" 
f. évi nov. 8-án megjelent számában , Veszé- 

már régen lett volna 

lyes tünetek" cim alatt fel volt mutatva, hogy 
minő eredményre vezet a sok korcsma és a 
vasárnapi italmérés. Most még azzal bővit- 

hetem az emlitett cikket, hogy a duhaj le- 
gények a vizsgálatra kiszállott csedőrhadna- 
gyot is megtámadták s midőn fölismerték : 

– ,Bocsánat hadnagy ur! azt hittük 
finánc" — igy védekeztek. 

Tehát ugy az idegeneknek, mint a pénz- 
ügyőrségnek életveszélyes naplemente után 

a község utcáján végig menni, a mikor pe- 
dig a vasuti vonat esti 8 és 9 óra között 
érkezik az állomásra. Onnan pedig nem le- 
het a község fölött átröpülni, kinek épen az 
esti vonnattal kellett megérkeznie, kocsik 
nem létében gyalog kell végig sétálnia Szo- 
váta hossza utcáján.
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Szovátán felnőttek tovább képzese. a 

földmivelésügyi miniszter intézkedese folytán 

egészségügyi, jogi gazdasági s más hasonló 

ügyi fölolvasások, előadások ismerellen fo- 

galom. Annál látogatottabbak a korcsmák. 

Miklós Ödön gazdasági egyleti elnök 

közremüködése folytán Borsodmegye közsé- 

geiben éveken át gazdasági téli eladőásokat 

tartottunk. 

Minden előadónak egyat egyet le is kel- 

lett hogy irjunk, s azt a gazdasági 

1000-1000 példanyban kinyomatta. A füze- 

teket ingyen osztogattuk ki az előadáson 

résztvett falusi gazdáknak. (A földmivelés- 

ügyi miniszter segélyezte ez ügyben a vár- 

megyei gazdasági egyesületet.) 

Jól emlékszem, hogy egy Tisza menti 

községben a terület okszerüű kihasználásáról 

beszélvén a gazdaközönségnek, két ev mulva 

tölkeresett Miskolczon egy bőgatyás falusi 

gazda onnan. 

- Eljöttem – ugy mond - megkö- 

szönni az urnak a tavaly előtti utasitásait. 

A tiszai ártérben egy nagyobb darab földe- 

met eddig semmire sem használhattam. Az 

előadásokon hallott utasitás szerint, beültet- 

tem kosárfüzzel. Az onodi kosárfonótanfo- 

iyan on a fiam résztvett. Megtanulta a ko- 

sál- és szekérkas fonását. Az idén már sa- 

ját termelésű vesszőinkből fonhatunk. Ez 

munkát ad nekünk s nem tetlenkedünk, he- 

verünk télen át; a kasokat nem kell pénzen 

venni, sőt mi adunk már el. Az addig használ- 

hatatlan földem többet jövedelmez, mint egy 

akkora darab buzával bevetett terület, ,pe- 

dig jó termők a földjeink". 

Ez a nyilatkozat még jobban esett ne- 

kem, mint az egyleti elnök által kiutalt elő- 

adásonkénti 10 frt és egy-egy füzet megirá- 

sért a 20 Ért, jóllehet ez is jó mellékjövede- 

lem volt. 

Tapaszt ltam, hogy földmivelő népünk, 

ha alkalma van rá, mit 

tanult, 
Örömmel értesültlem a napokban arról, 

hogy kEtéden Bálinth Zoltán róm. kath. 

tanitó és Ba kó Dániel állami iskolai 1gaz- 

gató-tanitó az iskolaból kikerült ifjakat té- 

szivesen tanul, 

azt érvenyesiti is. 

s a 

len át összegyüjtik, oktatják, előadásokat tar- 
tanak nekik. Vaj a minél több tanitó nutá- 
nozná e szép példát! 

A tudásvágya meg van falusi népünkben, 

csak emberek kellenek, a kik helyesen ve- 
zessék s a mindennapi életben szükséges 

ismereteket velük kozöljék. 
Igy haladhat előre anyagilag, szellemi- 

leg és erkölcsileg székely népünk. 
(G. S.) 

Régi levelekből. 
XVI. 

A Teleki Mihály buzgó közremüködése 

folytán Lipót császár szövetkezett Apaffy 

Mihály erdélyi fejedelemmel a törökök ellen 

és Erdély fölötti uralmát már biztositva 

érezte. 1692. december 3-án értesiti az er- 
délyi rendeket, hogy kiküldötte a mai napon 

kelt rendelettel Erdélybe fog menni, hogy a 

gondnokság alatt lévő Rákóczy-féle birtokok, 

ugyszintén az erdélyi fiscalis birtokok érté- 

két és jövedelmeit megállapitsa, s e végből 

a kiküldöttnek napi dijaiban 1000 rajnai forint 
utaltatván ki a szepesi bánya jövedelmekből, 

ha ezen fölül a királyi szolgálatban hasonlóan 
Erdélyben is szükséges a birtok szükségletei 

hez járulni, azt szolgáltassák ki a fiscus jö- 

vedelmeiből. 

Várady László a magyarországi királyi 

kincstári jövedelmek fő preceptora az 1642. 
december 3-án kezéhez küldött királyi meg- 
bizó levélben azon utasitást is kapta, hogy 

Hucber Conrad János császári biztossal, ki a 

katonaság részére bizonyos helyekre össze- 

gyüjtendő gabona beszerzésben müködik Er- 

idő óta, délyben már huzamosabb tegye 

egylet 

érintkezésbe és akadályozzák 

azon erdélyieket, a kik Lengyelországban a 

gabonának köblét két forinton összevásárol- 

ván, mint írigyek as tolakodók még akadá- 

lyozzák, hogy olcsóbb áron vásárolhassanak 

ott gabonát (a katonaság részére). Egyuttal 

tegyen jelentést az erdélyi fiscalisbirtokok 

évi jövedelméről. 

1693. március havában teszi meg jelen- 

tését Varady László. A jelentes több ivre 

magát meg 

terjed, reszletes, s a végén az derül ki, hogy 

áz összes most meglevő fiscalis birtokok évi 

jövedelme 26964 frt 40 kr, mely ő százalé- 

kos kamatnak zéve, az összes birtokok ér- 

téke 449406 frt 66 ketharmad kerra tehető. 

Főlemlíti a jelentés, hogy az 1650. évi 

összeirás óta az erdélyi fejedelmek nagyon 

sokat adományoztak pl. Gyulafehérvárhoz 

ma csak 36 birtok tartozik a 46-ból, Kővár- 

hoz 67 a 93-ból; Dévához 25 ez 52-ből, 

egy részből és egy praediumból; Zalathná- 

hoz 2 possessió és 2 portio a 44 possessió- 

ól; Görgenyhez 15 birtok 22-ből; Szamos- 

ujvárhoz 54 a 60-ból és 5 portióból. 

A többi várak, mint Gyulo, az erdélyi 

püspöké; Kolozsmonostor, Huszt, Fogaras 

minden hozzájuk tartozó birtokkal együtt 

teljesen ellettek idegenitve és átirva. A vá- 

radi erőditményhez, nem különben Lugos és 

Karánsebeshez tartozó birtokok a budai vizs- 

gálat alá tartoznak; Borosjenő a hozzátar- 

tartozandókkal együtt még török iga alatt 

nyög. 
Ugyan ezekhez számithatók az ifju 

Apaffy Mihálynak apai ősi birtokai és mint 

választott fejedelemrek birtokai is: az ebes- 

falvi kastély, az almakeréki nemesi kuria, 

Hondorf, Gálfalva, Katona, Nagyfalu, melyek- 

ből készpénzben 4000 frt az évi bavétele, a 

három Tököly nőver után ugyan ezen feje- 

delem által visszaválthatási jog melleit szer- 

zett birtok 50 ezer tallér értekben. Ezen 

kivül birja ez a fejedelem a Tököly Imre 

lázadó főnök fivérének, s említett nővérej- 

nek, ugyanis Eszterházy Ferenc gróf nádor 

és Nádasdy István gróf özvegyeinek negyed- 

rész birtokát a megbélyegzés utján (per no- 

tam), ugyanazon Tökölynek a királyi kincs- 

tárra szállott birtokaiból a negyedrészt, nem 

különben a negyedet emlitett Tököly ado- 

mánylevelének erejénel fogva' 

A magas udvari kamarának folyó évi 

janaár 26-án hozzám Erdélybe küldött ren- 

delete szerint, a helyszinén megejtett becs- 

lést elvégezven az emlitett ifju fejedelem 

birtokában levő. állami birtokokra (bonorum 

fiscalium) vonatkozólag, ugy találtam, hogy 

apai öröklött birtokain kivül és a Tököly 

nővérektől szerzettek mellettt birtokában van 

Fogaras vára, mely védő eszközökkel, falak- 

kal, árkokkal legerősebb zár Erdélyben, s a 

legtekintélyesebb és leggazdagabb uradalmi k 

tartoznak hozzá az egész megyével. Régen 

mindig fejedelmi birtok (fiscalis) volt és a 

fejedelmek ál: a ználtatott mindig, örök- 

lési jogon függetlenül minden m gyétől. Eb- 

ből az uradalcmból szántás és aratás idején- 
segélyezték a más állami jószágokat (alia 

fiscalia bona). A fejedelem elhaltával a vá- 

rat és birtokokat annak özvegye kapta, hasz- 

nát az élvezte. 

Igy Ápaffy Mihály fejedelem halála után 

is az Apaffy özvegyére szállott. 

Radnót vára, Huszt vára, a balázsfalvi 

uradalom, Bálványosváralya, Magyar Lápos, 

Boinicza, Kelemes az arany bányával együtt 

(az ifju Apaffy fejedelem birtokában van). 

Várady László jelentésének ezen utóbbi 

részéből tisztán kitünik, hogy minő tervei es 

szándékai voltak a császárnak. 
Tudni akarta, hogy az utolsó „árnyék 

fejedelem" után mire teheti kezeit a nemet 
kormány. Mekkora jövedelemre számithat a 

császár, s miből jutalmazhatja a pártjára 

megnyert főurakat. Azt már tudta a nótázá- 

sok után, hogy mit nyerhet a levert, vagy 

moenekült honfiak birtokaiból. 

a császár, 

A német hatalom teljes sulyaval ehe- 

zedett Erdélyre most a XVII. ik szazad végén, 

epen mint ennek kezdetén. Akkor Napragy 

Demeter az oláh eredetü kinevezett, de 

lását soha el nem foglalhatott erdélyi katho- 
likus püspöknek 1602-ben fölterjesztett memo- 

randuma alapján ismerte meg a viszonyokat a 

császár és a hirhedett olasz születésü Basta 
György foganatosította a felsőbb parancsot, 

most Rabutin hasonló kegyetlenséggel a Vá- 

rady László jelentése után. 

De valamint akkor a hazafiak élére al- 

lott Bocskay István, ugy most is támadott 

vezérlő ferfiu II-ik Rákóczy Ferencben. A kik 
kényszerüségből a hatalom mellett állottak, 

lassankint ellene kezdettek müködni, mint pl. 

Pekry Lőrinez, kit bárói rangról gróffá emelt 

északnyugati Magyarországban 

várkapitánnya, majd délen egy megve főis- 

pánjává nevazett ki, hazavágyódott és terveit 

ügyesen tudván titkolai, udvarhelyszéki fő- 

kiválybíró lett és javaslatot terjesztett föl 8 

székely ezred fölállitása iránt. Miért akarta 

ezt, kitönt később, midőn Rabutin jelentette 
a császárnak, hogy Pekry uitkon magát Rá- 

kóeczy erdélyi pleni potentáriusának irje, fe- 

leségét fogságban hagyja, s neki nem ad 

engedélyt a kiutazásra. Ez a gróf Pekry 

Lőrine lett Rakóczynak egyik hires generá- 

lisa. Ennek utódja a fogarasmegvei tevekeny 

főispánnak szintén köztisztelet- és szeretethen 

álló neje, ki társadalmi teren igyekszik segl- 

teni férjének hivatalos teendőiben : az egyet- 

értést megteremteni, szilárd alapokra helyezni 

e megyének különböző nyelvü lakósai között, 
Gagyi Samu. 

UREK. 
Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy kedves józkarctuk a 

jegyzők jóhiszeműü (elvonu'tatásával u abb 

trükkre mem pályáznak; z 

mondják, hogy ma-holnap a sarki 

hordarok testületét mesterséges okokból el- 

lenünk felvonultatni nem fogják; 

mon dják, hogy mindezek a közérdek 

világos kárára nem történnek 

mondják, hogy más helyen is az 

ilyesmiket a polgárság ölbetett kézzel szem- 

lélné, 

mondják, hogv nálunk a közjavát be- 

csületesen, áldozatkészseggel szolgáló egyé- 

neket kővel nem dobálhatják , 

mondják, hogy a sertésvészben el- 

hulló állatok hullájából némely faluban a 

kutyák lukullusi lakomákat nem rendeznek , 

mondják, hogy a szélhámos mentege- 

tése nem bünpartolas, 

E hirek valódiságáért felelősséget 

vállal a szerkesztőség. 

— A székolyudvarholyi uj plebános. 

Mikes János gróf szombathelyi püspök ki- 

nevezésével a székelyudvarhelyi róm. kath. 

plebánosi és főesperesi állás megüresedett. 

Az erdélyi róm. kath. Státus igazgató-taná- 

csa e tekintélyes állást szombaton tartott 

ülésében már betöltötte, Pál István státusi 

előadót választván meg Mikes gróf helyébe. 

Pál István huszonket évig volt a Státus 

nagyérdemü előadója és helyét páratlan szor- 

galommal, nagy tudással töltötte be. Helyét 
alig fogja egyhamar pótolhatni a Státus, 

melynek e hó 16-iki gyülése valószinüleg az 

nem 

uj előadót már meg fogja választani. Bármi- 

ként is legyen a Státus választása az utódra 

nézve, minkot ez kevésbbé érdekelhet Azt 

azonban a legnagyobb örömmel fogadja min- 

denki, hogy Pálilstvánt választotta nekünk 

plebánosnak. Talpig derék háromszéki tős- 

gyökeres székely, aki gazdag élottapasztala- 

tokkal telve, hivatva van Székelyudvarhely 

város katholikus közönségét ugy hitéleti, 

mint társadalmi téren tömör egészében maga 

körül csoportositni és jó pásztorként a leg- 
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helyesebb uton vezetni. Mély tisztelettel, szé- 

kely testvéri szeretettel üdvözöljük a derék 

főpapot és Isten segedelmét kérjük áldásos 

működésére, mely elé teljes bizalommal, hit- 

és fajrokoni szeretettel tekintünk. 

— A város jövő évi költségvetése előt- 
tünk fekszik. Az összes szükséglet 189,969 

K 84 f, fed zet 193,884 K 70 fillér, 

még fölösleg is van kitüntetve 3379 K 86 f. 

Igy fest a mérleg a költségvetés végén. Ez- 

zel szemben azonban a szükségletet a jelen 

évihez kepest kereken 6484 K-val emelték 

fel. A pótadó 4466 K 6 fillérrel lesz több a 

folyó évinél, vagyis 52 százalék van tervbe 

véve. 
— Szekely Egyesület 1911. évi rendes 

közgyülését december hó 10-én (vasárnap) 

déli 11 órakor tartja meg Budapesten, a 

László-féle gimnázium disztermében (V Hold- 

utca 19.) 

A rendőrség figyelmébe Mióta kettős 

vonatjárásunk van, azóta gyakran előfordul 

egy sok panaszra okot szolgáltató hibás rend- 

szer, mely a bérkocsik helytelen beosztásá- 

ból táplálkozik. Ezelőtt, mikor a jámbor vi- 

cinális le és fel is egymagában járt, helyén 

volt, hogy az összes kirendelt bérkocsik vár- 

ják az erkező vonatot, mert a mig a vissza- 

induláshoz előkészitették, addig a bérkocsik 

is bo. és kivihették az utazni szándékozókat. 

Most ezt nem lehet igy csinálni. Nem lehet, 

mert pl. a reggel érkező vonat a délutáni 

felhármas indulásához pontosan elő van ké- 

szitve. Mikor aztán a gyakran későn érkező 

vonat megjön, nyomban vissza indul a másik. 

A bérkocsik mind az érkezőket várják és az 

induláshoz fél, s 

lehet kocsit találni. Ügy kell intézni a kocsik 

beosztását, hogy jusson és maradjon is. 

Magyarország cimeres Könyve cim 
alatt nagy-zabasu könyvet szerkesztenek és 

adnak ki Komá:om-, Zemplen-, Szatmár-, 

Borsod-, Bihar , Szolnok-Doboka- és Nyira- 

vármegyék levéltárosai, 

évfolyam (12 füzet) ára 50 K, amely összeg 

4 egyenlő és előzetesen beküldendő 12 K 

50 f részletben is tizethető. Kivetelesen az 

első füzet külön is megrendelhető. Ennek 

előfizetesi ára 5 K, mely a „Miskolczi Ag- 

rár-Bank Reszvénytársaság"-hoz küldendő be 

Eddig huszonötezer hazai cimer van együtt a 

szerkesztők gyüjteményében. Az első füzet 

bevezetését A n drássy Gyula gróf irta meg 

és megjelenését a szerkesztő-kiadöók e hó- 

napra tervezték. A kiválóan érdekesnek igér- 

kező müben legelől is Magyarország nagy- 

cimere es a vármegyék cimerei (mind telyes 

szinü - kromolitografált kiállitásban. 

Ezek után a fő- és köznemesi családi cime- 

rék szoros Abc-sorrendben; ezek sorozatá- 

ban a nemes egyházak, egyházi testületek, 

városok és községek cimetei, mindenik a 

maga helyén az Abc sorrendjében. Egy-egy 

füzetben 16 táblázaton 144 cimer lesz. Min- 

den hónapban egy füzet kerül kiadásra. 

— A sertésvész és egyebek. Nem aka- 

runk gáncsoskodni és mégis, a közérdek azt 

parancsolja, hogy szavunkat felemeljük. Reá 

kell mutassunk egy hibás rendszerre, amely 

türhetetlen. Senkit megróni, senkinek ártani 

nem akarunk. Boszuállás soha sem vezérelt. 

Az ilyesmit lelkünkből utáljuk és megvetjük 

azokat, kik ezt velünk szemben kérlelhetet- 

len embertelenséggel gyakorolják. Ezt azért 

kell itt elmondjuk, mert lépten-nyomon szo- 

moruan tapasztaljuk, hogy az igazság mily 

veszélyes utitárs. De térjünk a tárgyához. 

Több oldalról értesültünk, hogy a folvyton 

grasszáló sertésvész az eltitkolások miatt 

tart oly hosszu ideig. A bajt növeli az a 
rossz szokás, hogy az elhullott állatok bőrét 

és husát kellő szigoru ellenőrzés nélkül ke- 

zelik. Megtörténik az is, hogy a dögtérről a 

kutyák visszahurcolják a községbe és igy ter- 

mészetesen a veszélyt terjesztik, sőt állan- 

tehát 

valamint Pálmay 

József családtörténetiró Marosvásárhelyt. Egy 

MÓvs HV 
90. szám. 

dósitják. Mi nem hibáztatunk ezért senkit. 
de nem is dicsérhetjük ezt az állapotot. E 
helyett közöltük eszleletünket, hogy azzal 
figyelmessé tegyük az arra illetékes hatósá- 
got. Többet is mondhatnánk. Azonban — azt 
hisszük - már ezzel a pár sorral is erősen 
megmozgatjuk az illetékes köröket s iszonyu 
razziát tartanak a fertőzött 

gyanus községekben. 

— Köszönet. Mindazon jó ismerősein.nek, 
kik boldogult édes anyám elhunyta alkalmá- 
val vég isztességtételén megjelenésükkel vagy 
más módon reszvétüket -vilvánitani szivesek 

és fertőzésre 

voltak, ez uton is hálás köszönetet mondok. 

Székelyudvarhely, 1911. nov. 14-én tisztelet- 
tel Kiss Albert ,Karolina" orsz. kórházi tiszv. 

— Olcsó és szeép kiadásu róm. kath. 
imakönyvek szines képekkel diszitve, a győri 
és pécsi egyházmegyei hatóság engedélyezé- 
sével, gyönyörü választékban kaphatók Be- 
tegh Pál könyr., zenemü-, papiros-, iró- és 
rajzszerüzletében Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca 31. sz. alatt. Angyali kenyér, Igazi égi 
manna. Mária virágos kertje, A szerelem 
szent szövetsége, Vezércsillag stb. A legegy- 
szerübbtől a legdiszesebb kötésig, minden 

izlésnek megfolelő imakönyvek érkeztek. 
Ajánljuk n főt. papság és a jóindulatu hivek 
figyelmebe. Alkalmi és ünnepi ajándékul egy 

szép kötésűü imakönyv a legkedvesebb emnék. 

Irodalom. 
Felhivás előtizetésre. 

Husz év előtt a Hargita öléből keltek 

szárnyra egyszerü dalaim, s ma a szőke Sza- 
sőt negyed órával előbb sem yra se mos partjáról inditom utnak verseim har- 

madik kötetét. Nem annyira költészetem 

erejében bizakodom, midőn a közönség tá- 
mogatására gondolok, hanem inkább iránya 

helyességében es hangja tisz aságáhan. Távol 

állok minden szelső irányzattól s a magyar 

földet magyar mépével együtt áldom és imá- 
dom, mint édes anyját a gyermek. Költésze 

"temmel nem döntögetem a család, wallástés 

hazafiság oltárait, hanem szeretnék segitő ke- 

zet nyujtani teljesebb fölépitésükre. Tudom, 

hogy erre erkötet csak homokszem, de olyan, 

mely szivemről szakadt. Darabjainak jófele- 

részét ismeri már a közönség, a többi be- 
széljen magáért. 

A verskötet megjelenik folyó évi decem- 

ber hó első napjaiban, legalább tizenkét 

ivnyi terjedelemmel. Kiadja az Erdélyi Iro- 
dalmi Társaság. Izléses, csinos kiallitásáról 

Stief Jenő és Társa jóhirü könyvnyomdája 

gondoskodik. Ára füzéssel 3 korona, finom 

diszkötésben 5 korona. Tiz előfizető utan 

egy tiszteletpéldány jár. Az előfizetések szerző 

cimére küldendők (Kolozsvár, Honvéd utcai 

állami elemi iskola). Kalozsvár, 1911. évi 

október hó 25-én. Kiváló tisztelettel: Tarcsa- 

falvi álbert. 

Cseléd Ő „Nacscsága". 
Hogy mikép fejlődött a mai cseledtör- 

vény, az már ismeretes, az már magyará- 
zatra nem szorul. Azt csak azok tudják, akik 
érzik eme végtelen böles intézmény üdvös- 
ségét. 

A kegyelmes ur bizonyosan nem érzi, 
mert nem is érezheti, amennyiben egy olyan 
nagy urnál nem is lehet rossz, – kikapós 
cseléd. 

De annál 
emberek. 

Utóvégre is, miért a talra borsót hányni, 
ugysem ragaád az oda, punktum ! 

Nem erről szól az ének, mert hiában 

is szólana, csupán a cseléd ő nacscságáról 
(nagy Ő- vel kérem !) szólunk pár szót, s e 
pár szóval kapcsolatosan önkénytelen föl- 
merül e kérdés: „miből lesz a cserebogár'. 

jobban érzik ezt a kisebb 

Ne tessék nevetni, sőt még mosolyogni 
se, mert amit mondandók vagyunk, határo- 
zottan magtörtént tények, saját meggyőződés 

után. 

kisuvikszolni, 

Eho 2ik napján egy uri háznál a cse- 
léd - ki, közben legyen mondva — azért 
állott el cselédnek, mivel otthon már szülei 
nem tarthatták azon egyszerü fizikai oknál 
fogva, mert nem volt mít enniök, s ez a 
cseléd az elébe tett kolbászt és sertéshust 
aztal utasitotta vissza, hogy az ő gyomra 
nem türi a nehéz ételt... 

Egy másik 
béres leánya, 

uri háznál azt 
ki szintén effele fizikai okok 

miatt allt be cselédnek, – mult hó 25-én 
azzal érvelt, hogy ő nem szokott hozzá a 
cukros tésztanemühöz és rosszul lesz tőle, 

Ugyanez a cseléd a gyógyszertárból 
„Diana-krémet" vásárolt 3 korona értékben, 
meg 5 koroná akác illatszert, - mondván, 
hogy ma este szükségem van reá, „mert 

menni kell a kocsistáncba". ; 

Nemkülönben egy harmadik uri háznál 
közönséges rüpők, — otthon még puliszkát 
sem elegendő mennyiségben élvezett paraszt 
— 15 éves leány azt mondta urnőjének, 
hogy „én bizony nem megvek kosárral a 
mészárszékbe. mert én azt szégvenlem". 

És igy tovább! 
Nagyon tiszteljük mi Amerikát, sok pénzt 

utalt át hozzánk, de sok tulmüveltseget is, 
amit minálunk még manapság: szemlelen- 
ségnek uevezünk. 

Hová jutunk ?! 
Ha valaha az életben egy egy kicamo- 

dott elmétől származott törvényjavaslatot 
elexpediáltak az idők végtelenéhe, ugy ez az 
ugynevezett cselédtörvény – mint szörny- 
szülött az, amit feltétlenül a legközelebbi 
krematoriumba kell küldeni, de gyorsan hala- 

dék nélkül. 

De hát jól van ez! Mi adjuk a müvel- 

nondta egy 

tett, amely eljárásunk ugy passzol nekünk, 
mint a kutva szájába a tojás. N cseléd adja 
a müűveltet, ami szintén ugy passzol neki, 
mint nekünk a müveltség s ma-holnap ott 
leszünk, hogy a cseléd csizmáját mi togjuk 

mert nem mi a cselédnek, ha- 
nem cseléd ő nacscsága" fog nekünk ron- 
delkezni, mint ahogy nem egy eset van reá 

Ha parancsolják, adatokkal szol Igá unk 
szivesen, csak attól tartunk, hogy akik ada- 
tokat kernének ez ügyhöz, nagyon furcsán 

járnának. 
iRagi dolog, hogy : a cseléd a gazdának 

fizatett ellensége. De nem ugy a nagy, ke- 
gyelmes utaknál, - mert annak a müvele- 
len, de rafiinirozott cselédnek is van annyi 
esze, hogy tudja : hol lel et arcátlankodni, — 
de ezt az a kegyelmes, vagy csupán mél- 

tóságos törvénygyuró ur nem vette figye- 
fembe — nem lévén ő elbocsátva praktikus 

dolgokban. 

Ezt a bizonyos cselédtörvénynek neve- 
zett „izét" a humanizmus köpenyagével akar- 
ták megvédeni az eső ellen, de nem sikerült, 

mint a mi sok más nem sikerült és hatályon 

kivül helyez ék. Ennek sorsa sem egyéb, mint 

a végleges bukás. a mi kell, hogy mihama- 

rább. inkább ma mind holnap következzék! 
Csikvármegyae. 

T. B. Mi nagyon jól tudjuk, hogy az ipsék milyen 

fegyverekkel munkálkodnak ellenünk. Azt is látjuk, 

hogy Maculay szerint: „Vérük epe s természetük ép 

ugy megkivánja a hazug beszédet s a becstelen tet- 

teket, mint a dühös ebé a morgást és a harapást" Az 

ilyen alakok nem tekintik azt, ho v családos embert 

üldöznek és igy olyan áltatlamo as is bántanak, kik 

soha senkinek sem vétettek. A család előttük nem 

szent, mert ők ilyennel nem birnak. Jó érzésü em- 

bert az ilyesmi tényleg. "méltán megbotránkoztatja. 

M-i-i-i 

lódi Jacobi-fele Antinicotin cigaretta hü 

velyek fadobozbanl" 

-tas - Papa megengedte! Hisz va 

Vigyazzon! Gsakis a „JACOBI" jelzéssel 

valódi 

— Csomagoló papir. Kapható e lap ki- 
adóhivatalában. Székelyudvarhelyt, Kossuh- 

uac 31. sz 
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Csomagolopapir kilószámrakapható 
elap kiadóbivatalában Kossuth-u 
31. sz. 

9561-911. sz tkvi 

Hirdetmény. 
A m. kir. igazságügyminiszter 1906 

évi julius 6 an 14114, sz. alatt el- 
rendelte, hogy az oklándi kir. járás 
biróság, mint telekkönyvi hatóság- 
hoz tartozó Katis falva közseg telek- 
könyveiben felvet nundazon ingatla- 
nokra nezve, a melyekre az 1886 
19. az 1889 evi XXXVIII. és az 
1891 XVI. t.-c. a tenyleges birto 
kos tulajdonjogainak bejegyzéset 
rendelik. az 1892. XXIX. tcikben 
szabályozott eljárás és ezzel kap- 
csolatban a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitése foganatosittassek. 
E célból a helyszini eljárás Katis 

falva községben 1912. évi január 
hó 2-án fog kezdődni. 

1. Ennél fogva felhivatnak mind- 
azok, akik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve ok 
adolt előterjesztést kivánnak tenni 
hogy tkvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitüzött határnap kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseket igazoló okiratokat 
mutassák fel. 

2. mindazok, akik valamely ingat 
lanokhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekelezesére alkalmas 
okirataik ninesenek, hogy az átirásra 
az 1886. XXIX t-c. 15.18 és az 
1889. XXXVIII. t.c. 5. 6. 7 es 9. 
§ ai értelmében szükséges adatokat 

megszerezni iparkodjanak és azok- 
kal igényeiket a kiküldőtt előtt iga- 
zolják, avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó tkvi tulajdonos az át- 
ruházás letrejöttét a kiküldött előt- 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvát- 
nitea' mert különben jogaikat ezen 
az uton nem érvényesithetik. 

3. és azok javára tényleg már 
megszünt követelésre vonatkozó 
zálógjog, vagy megszünt egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai. hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérel- 
mezzék, illetve hogy törlési nge- 
dély nyilvánitása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellen 
esetben a bélyegmentesség hedvez- 
ményétől elesnek. 

A kir. jarásbiróság mint tlkvi ha- 
tóság. 

Szekelyudvarhely, 1911. nov, 3-án. 

Gyarmathy Ferenc s. k. 
kir tvszéki biró, 

A kiadmány hiteléül. 

DÓSAKkir. tklv vezető. 

Bed Be Pe e 

az üzlet lelke! 
Hirdetés Hirdetés nélkül 
nincs forgalom ! HIRDESSEN tehát 
a eSzekely-Udvarhely. ben 

Árverési hirdetmény. 
Homorodujfalva község tulajdonát 

képező korcsma helység a hozzátar- 
tozó meliékhelyiségekkel együtt 1911. 
évi nov. 20-án d. e. 9 órakor Homo- 
rodujfalu község házánál nyilvános 
árverésen bérbeadatik. 

Kikialtási ár 600 K. ennek 10 szá- 
zalek bánatpénzzül leteendő. 

Bérlet tartama 1912 január hó 
1-től 1913 évi december 31 ig. 

Árverési feltételek a Homoroduj- 
falvi községi bironál megtekinthetők. 

Homorodujfalu, 1911 okt 29. 

Benedel József 

SZEKELY-UDVARHELY 

zell Irigyes 
és Fiai 

bortermelők és bornagykereskedők 

Wedgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valédi erdélyi hegyi 
borakban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünd cajáttermés és 

vörös borek. 

Síremlékek 
éslépcsőkövek 

Székelyudvarhelyt, 
Kossuth-utca 52-ik szám alatt 

T- e gőfaragómester 
le h Máz ton azlotében kap- 

hatek legjutányosabban. Elvállal egyéb 
épításhez való mun t is Erősségért és 
tartósságért jotállást vállal. 

B 0 R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőné: 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 
A kedvező szüreti kilátásokra való 
tekintetből ármérséklés. 

Névjegyek 

pótléka 
egy régjónak bizonyult háziszer, 

és a Richter cégjegyzéssel ellátott 

a
l
 á
l 

és úgyszólván minden gyó 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, 

H Védjegy: vHorgony:. 

A hiniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
mn osuznál ésg meghüléseknél. z 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a ,Horgony- védjegygyel 

dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40és K2- 

gyszertárban kapható. — 

DrRichter gyügyszertára az,,Arany oroszlánhoze, 
Prágában, Hlisabethstrasse 5 neu. 

Meghivók, 
Eljegyzési 

és Esküvői 

valamint gyász- 
jelemtésel 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 
könyvkötői mun- 

kálatok izléses ki- 
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 

BeteghPál 
villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv- 

E 

ba
 

Budapest. 

a
t
a
 

a
r
t
 

ee 
ok 

e 
: kötő-intézetében Székely- 

udvarhelyt, Kossuth-utca 
: sz. 31. alatt. 

Eladó egy tisztaan- 
gol telivértajkanca 

12 éves, sötét pej, 168 
cm. magas, Gróf Te- 

leki László méneséből 
szák való. Származása (pe- 

apja Nyertes Carignántól, 
anyja Szennyes Cupido után; az 
apamén apja Prinz Paris, anyja 
Magnolia. Ára 400 korona. Az ela- 
dás egyedüli oka, hogy a ló az egye- 
dül létet nem szokja. Lovas gazdá- 
nak különösen tenyésztésre igen jó 
tőke. Eddig csak hátasnak használ- 
tatott. Tudakozódni lehet. Dr Koncz 
János, körjegyző. Székelyderze, Ud- 
varhelymegye. 

Félyegzők és pe- 
osétnyomók min- 

denféle kivitelben 
gyári áron pontosan 

hibátlan szövegezés- 
sel kaphatók ,Szé- 
kely-Udvarhely- ki- 
adóhivatalában (Be- 
tegh Pál könyv- és 
papirkereskedésé.- 

ben) Székelyudvar- 
helyt. Vidéki megren 

deléseket as ország bármely részébe gyor- 
an teljesit. 

8888-1911 klvi 

Nirdetmény 
Székelyszt.tamás közseg telekkönyve 

tagositás és arányosítás következte- 
ben atalakittatott és ezzel egyideüleg 
azokra az ingatlanokra nézve, ame- 
lyekre az 1886: XXIX. az 1889 
XXXVIII es az 1891 : XVI t cíkkek s 
tenyleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendetik, az 1892. évi 
XXIX t cikkeben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbi- 
kapcsolatesan foganatosittatott. 
Ez azzal a felhivássai tétetik közzé: 
1. hogy mindazok kik az 1886. 

XXIX t-c. 15 és 17 § ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889 : XXXVII. 
tzc. 5 és 6 § aiban és az 1891. 
XVI t.c. 15 § a) pontján foglalt ki- 
egészitéseit is - valamint az 1889 
XXXVIII t-c. 7 §-a és az 1891. 
XVI t-c. 15 § b) pontja alapjan 
történt törlések érvénytelenséget ki- 
mutathatják e végből törlesi kerese- 
töket hat hónap alatt vagyis 1912 
vi junins hó 3. napjáig bezárólag 
a telekköayvi hatósághóz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hossza 
bitható záros határidő eltelte után 
iaditott törlesi kereset annak a har- 
miadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrá- 
nyara nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 
XXIX t-e 16 és 17 § ainak esetel- 
ben ideértve az alábbi §-nak az 
1889: XXXVIII c. 5 és ö §-aiban 
foglalt kiegészitéseit is a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivánnak, irásbeli ellentmondá- 
sukat hat hónap alatt vagyis 1912 
évi junius hó 3 napjáig bezáro- 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnemhosszab 
bitható záros határidő eltelte után 
ellentmondásuk többe figyelembe 
vétetni nem fog, 
3 hogy mindazok akik a telek- 

könyv átalakitása tárgyában tett 
intézkedések által nem külömben 
azok, akik az 1. és 2. pontban kö 
rülirt eseteken kivül az 1992: XXIX 
tec. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik 
ideértve azokat is, akik a tulajdon- 
jog arányának az 18899 XXXVIII 
t. c. 16 § a alap án törtent bejegy- 

Betegh Pál villammotoros könyvnyomtató-intézetéből Székelyudva rhelyt 

zését sérelmesnek találják 

mint vevő résztvesz. 

Dietrich Gyula 

szám 89, 

te. kintetben felszólalásukat tartalma 
zó kérvenyüket a telekkönyvi hatós 

hoz hat hónap alatt vag vis 
évi junius hó 3 napjáig bezáról nyujtsák be, mert ezen meg n 
hoszabbitható záros határidő elt után az átalakitaskor közbejött ves bevezetésből származó bárn nemü igenyeket jó hiszemü 8-ik Sze 1s 
irányában többé nem ervényesítho az emlitett bejegyzeseket pedig csak 
a törvény rendes utjan és csak i közben nyilvánkönyvi jogoka szer. zett harmadik személyek Jogajn 
serelme nélkül támadhatják meg- 

Egyuttal figyelmeztetnek azok 
felek akik a hitelesítő bizottságnap 
eredeti okiratokat adtak át, hog 
amennyibe azokhoz egyszersminj egyszerü másolatokat jis csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanap az eredetieket a telekkönyvi ható. ságuál átvehetik 

Kelt Székelyudvarhely 1911 évi november hó 10 napján a kir. tör. 
vényszék mint tkvi hatóság. 
GYARMATHY FERENC s. 

vényszéki biró. 
kiadmány hiteléü 

DÓSA kir. telekkönyvvezető, 

. 

k. tör- 

Szám 8089 - 1911. tkvi. 
Árverési hirdetményi kivonat. 
A székelyudvarhelyi kir. törvény. 

szek, mint telekkönyvi hatósag köz. 
hirré teszi, miszerint Balázs Dénes 
székelyudvarhelyi lakós végrehajta- 
tónak, Pál József szekelyudvar. 
helyi lakos végrehajtást szen. 
vedő elleni 150 K tőkekövetelés 
iránti végrehajtási ügyeében a szé. 
kelyudvarhelyi kir. tőrvényszék te- 
rületén levő és a szekelyudvarhely 
42. sz. tjkvben A 157, 158 
ingatlan 1[2 része 811 K kikiáltási 
árban a Zálogkölcsönintézet 130 K 
járulékaiból álló követeléseik kielé- 
gitése végett ezennel megállapitott 
kikiáltási árban az árverést elren- 
delte és a fentebb mejgelölt ingat- 
lanok az 1911. évi dec. hó 1-ik 
napján d. 'e. 9 órájakor a tlkvi 
hatóság árverező szobájában meg- 
tartandó nyilvános árverésen el fog- 
nak adatni, 

Árverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár tiz százalékát kész- 
pénzben, vagy óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni. 
Miről összes érdekeltek értesittet- 
nek. A kir. törvényszék, mint telek- 
könyvi hatósag Székelyudvarhelyen, 
1911 dec 2-en. 
A királyi törvenyszék, mint telek.- 

könyvi hatósag. 

Gyarmathy Ferenc s k 
kir. törv. széki biró. 

A kiadmány hiteléül: 

DÓSA tkl, vezető. 

Arany, Ezüst, Vas, Bronz, Porcellán 

és megbiza- íés Régiségeket em. 
azonnal megvásárol, esetleg értékel 
vagy utasitást ad. 

Arany, brilliáns éksze- 
reket, ezüst tárgyakat 
(tört állapotban is) bár- 
milyen összegre vásárol 

ötvős- 
mester. 

Kolozsvárt. 
Levélbeni megkeresésre azonnal vá- 

laszol 
Sürgőnycim: Dielrich 
ékszerész Kolozsvar.


